
VERBALE DELLA CONFERENZA DEI SINDACI INTEGRATA DEL 21 NOVEMBRE 2025  

 

 

Il giorno venerdì 21 novembre, alle ore 11.30, nella sala della Giunta del Comune di Sansepolcro si 

è riunita la Conferenza integrata dei Sindaci per decidere l'approvazione di due punti all'ordine del 

giorno: 

1)  Delibera di Giunta Regionale n. 1193 del 04/08/2025 - Assegnazione alle Zone 

distretto/società della salute del Fondo politiche per la famiglia - anno 2024  

 

 

Sono presenti, oltre all'Assessore Menichella che presiede la riunione su delega del Sindaco 

Innocenti: 

In collegamento da remoto la Dott.ssa Castellucci Patrizia, il Dott Luatti. 

Sono collegati i Sindaci Marcelli, Romanelli, il Vicesindaco Ivano Sensi, e la Dott.ssa Taddei. 

Per l'Unione dei Comuni è presente la Dott.ssa Savignani e la Dott.ssa Rossini quest'ultima con 

funzioni di segretaria verbalizzante. 

Prende la parola l'Assessore Menichella e ringrazia i presenti per la partecipazione nonostante il 

brevissimo preavviso. 

Ricorda che si tratta di approvare il Progetto per l'utilizzo del fondo famiglia e lascia la parola alla 

Dott.ssa Savignani per l'illustrazione del progetto. 

Savignani ricorda che quest'anno siamo un pò in ritardo rispetto ai termini definiti dalla Regione 

Toscana per il caricamento del progetto. Inizialmente era stato pensato di unire i finanziamenti del 

Progetto Famiglia, del Fondo Nazionale Politiche Sociali per l'affido familiare e una parte delle 

economie derivanti da PNRR per il progetto P.P.P.I. 

E' stato invece previsto un nuovo progetto solo per il fondo politiche delle famiglie con importanti 

novita'. 

Sarà necessario aprire una nuova manifestazione di interessi alla cooprogettazione, alla quale 

potranno partecipare anche gli stessi parteners del centro famiglia poichè, essendo trascorsi tre anni, 

non è possibile procedere al rinnovo della vecchia convenzione. 

Ci sarà un'equipe professionale alla quale parteciperanno un assistente sociale, un educatore 

professionale o pedagogico, uno psicologo e un mediatore familiare. 

Non avendo a disposizione uno stabile pubblico per predisporre tutti i servizi, sarà chiesto ai 

partecipanti in fase di cooprogettazione la disponibilità di un locale. 

Fra i servizi che siintendo garantire alla cittadinanza ci sarà uno sportello formativo che rappresenta 

il primo accesso al centro, un potenziamento del mediatore familiare, quest'ultimo già presente 

all'interno dell'Unione dei Comuni con relativo abbattimento dei costi e uno psicologo. 

Per la figura dello psicologo sono stati abbattuti parte dei costi poiché nelle esperienze passate 

abbiamo visto che la sua collaborazione si limitava ai comuni periferici e non a quelli, come 

Sansepolcro e Anghiari, più vicini ai servizi AUSL. 

Il Prof. Menichella interviene esprimendo fiducia alle associazioni che operano nel territorio e che 

per il principio di sussidiarietà sono maggiormente vicine alla popolazione, potendo operare a 

stretto contatto con le famiglie e permettendo di prevenire tempestivamente i bisogni delle stesse. 

Prende la parola il Sindaco Romanelli il quale si dichiara preoccupato sull'eventualità che vengano 

tolti servizi ormai garantiti ai cittadini. 

Savignani interviene assicurando il mantenimento dei servizi ma anche un aumento degli stessi in 

quanto vengono tolte risorse all'assistente sociale e allo psicologo. 

Prende la parola l'Assessore Menichella per ricordare che nel passaggio da un progetto all'altro non 

si fa riferimento al GREST e alle attività legate alle dipendenze, in particolare al gruppo di auto 

aiuto. Propone di inserire tali attività così come erano rappresentate nel precedente progetto con una 

modifica finanziaria che andrà a cadere sul costo del personale di circa € 4.000,00. 

In sostanza al progetto vengono destinate risorse per: 



Azione 1) Sviluppo del Centro per le Famiglie  €29.353,00 

Azione2) Attività in favore delle famiglie  €19.518,00 

 

 

Dopo un breve dibattito, la deliberazione, con le modifiche proposte dall'Assessore Menichella 

viene approvata all'unanimità. 

Null’altro avendo a discutere e nessuno avendo chiesto la parola, la Conferenza dei Sindaci termina alle 

ore 12,10. 


